



День Государственного пожарного надзора



Поздравляем с Днем создания органов государственного пожарного надзора!

Ежегодно 18 июля в России отмечается профессиональный праздник - День создания органов государственного пожарного надзора.

Точкой отсчета в истории возникновения государственного пожарного надзора (ГПН) стало подписание 18 июля 1927 года Всероссийским центральным исполнительным комитетом и Советом народных комиссаров «Положения об органах Государственного пожарного надзора РСФСР». На вновь созданные органы ГПН были возложены функции разработки противопожарных мероприятий в области предупреждения пожаров и их тушения, надзор за состоянием пожарной безопасности организаций, техническая нормализация пожарного инвентаря, снаряжения и оборудования, руководство делом автоматического огнетушения и пожарной сигнализации, рассмотрение уставов добровольных пожарных организаций и содействие развитию пожарнотехнического образования в стране.

В 1993 году пожарный надзор был выделен как отдельная структура в государственной противопожарной службе МВД Российской Федерации.

В 2001 году пожарный надзор из состава МВД РФ был переведен в Министерство по чрезвычайным ситуациям России.

После этого началось последовательное реформирование данной структуры - создание нормативной базы, а также новых условий и подходов к обеспечению пожарной безопасности.

Сегодня государственный пожарный надзор является одним из важнейших направлений деятельности МЧС России.

Деятельность инспекторов пожарного надзора очень важна, ведь именно они призваны предупреждать, выявлять и пресекать нарушения требований пожарной безопасности путём проведения различных профилактических мероприятий и проверок, наблюдать за исполнением предъявленных, также анализировать и прогнозировать состояния исполненных требований.

Уделяется большое внимание профилактике пожаров и проведению разъяснительной работы среди населения. Проводятся профилактические операции, разрабатывается и реализуется комплекс мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности граждан, материальных и культурных ценностей.

ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА

На территории **КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ** на 10 июля 2024 года: произошло **3102** пожара; погибло на пожарах **88** человек, из них **5** детей; получили травмы на пожарах **98** человек, из них **10** детей.

В **КРАСНОЯРСКЕ** на 10 июля 2024 года: произошло **976** пожаров; погибло на пожарах **10** человек; получили травмы на пожарах **20** человек, из них **2** ребенка.

Коллектив отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску поздравляет всех сотрудников и ветеранов с профессиональным праздником - с днём государственного пожарного надзора.

Уважаемые коллеги!

Примите наши искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, дальнейших успехов в службе.

*Старший инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Железнодорожному району г. Красноярска
ОНД и ПР по г. Красноярску
А.К. Клименко*

«Основные причины пожаров за 6 месяцев»

За текущий год в городе Красноярске зарегистрирован 671 пожар, погибло – 9 человек, 15 – получили травмы.

Основными причинами возникновения пожаров за 6 месяцев 2024 года явилось:

- неосторожное обращение с огнем – 512;
- электротехническая причина – 93;
- неисправность систем, механизмов и узлов транспортных средств – 35;
- нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 17;
- умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога – 11;
- нарушение правил пожарной безопасности при проведении электрогазосварочных работ — 3.

С наступлением жаркой поры, отпусков и детских летних каникул, дети всё больше времени проводят на улице, на даче с родителями, выезжают на отдых в лес и на водоемы. Лето в первую очередь связано с нарастанием активности и увеличением физических возможностей ребёнка, которые, сочетаясь с повышенной любознательностью и стремлением к самостоятельности, нередко приводят к возникновению опасных ситуаций.

Спички и зажигалки служат для хозяйственных дел, но никак не для игры. Даже маленькая искра может привести к большой беде в любом месте, даже на улице.

Главное, что должны помнить родители – ни при каких обстоятельствах не оставляйте ребенка без присмотра! Защитить себя и своих детей от многих проблем, которыми

может столкнуться семья, можно при условии постоянной заботы о безопасности.

В целях недопущения пожаров в летний пожароопасный период 2024 года сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску проводятся совещания в районных администрациях города Красноярска и другие профилактические мероприятия по предотвращению и недопущению возникновения несанкционированных палов сухой травянистой растительности.

Сотрудники МЧС напоминают жителям города о правилах безопасности в период, когда улицы и тротуары заполнены тополиным пухом. Также спасатели советуют убирать пух с придомовых территорий, предварительно намочив его водой. Окурки необходимо выбрасывать только в урны. Также взрослым следует пресекать игры детей, связанные с поджиганием тополиного пуха.

Так, 16.06.2024 по ул. Базайская, произошел пожара, установлено, что на открытой территории, наблюдалась термически поврежденная сухая травянистая растительность в лесном массиве. В ходе проверки было установлено, что причиной возникновения пожара явилось неосторожное обращение с пиротехническим изделием (сигнальной ракетницей) несовершеннолетнего ребенка.

Практически все травяные палы, загорание пуха происходят по вине человека. Иногда выжигание травы проводится умышленно. Палы распространяются на очень большие расстояния.

Другой причиной травяных пожаров становятся хулиганские действия или неосторожность: оставленный без присмотра костер, брошенный окуроч, искра из глушителя мотоцикла или автомобиля. Выходя во двор и сжигая сухие листья, траву и мусор, граждане не учитывают, что ветер может сделать обычный костер неуправляемым пламенем.

Травяные палы охватывают большие площади и распространяются очень быстро. Особенно опасно горение сухой травы вблизи лесных массивов, дачных обществ, на территории населенных пунктов. В условиях теплой и ветреной погоды пожары принимают большие размеры, для их тушения требуются усилия десятков людей, влекущие большие материальные затраты.

Напоминаем, что несоблюдение требований пожарной безопасности влечёт за собой административную ответственность по статье 20.4 КоАП РФ. А случае уничтожения имущества в результате сжигания сухой травы и причинения крупного материального ущерба, возможно возбуждение уголовного дела и возмещение виновником нанесенного материального ущерба в полном объеме.

При необходимости не забывайте телефоны экстренных служб: 01, 101 или 112! Помните и соблюдайте требования пожарной безопасности, которые являются залогом сохранности Вашей жизни и Вашего имущества.

Изучайте и постоянно закрепляйте с детьми правила безопасности и тогда летний отдых будет доставлять вам только удовольствие.



*Дознаватель ОД
ОНД и ПР по г. Красноярску
С.А. Шпагина*

Детская шалость с огнем

Детская шалость с огнем часто становится причиной пожаров. Как показывает практика, часто такие пожары происходят из-за отсутствия навыков у детей осторожного обращения с огнем, недостаточным контролем за, их поведением со стороны взрослых, а в ряде случаев неумением родителей организовать досуг своих чад.

Учащаются такие случаи во время летнего отдыха детей и каникул в течение учебного года.

В возрасте от трех до семи лет дети в своих играх часто повторяют поступки и действия взрослых, имитируя их труд. Стремление к самостоятельности особенно проявляется в то время, когда дети остаются одни. Нельзя быть уверенным, что ребенок, оставшись один дома, не решит поиграть с коробочкой спичек или зажигалкой, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который он видел в лесу, либо поджечь пух.

Уважаемые родители, проблема так называемой детской шалости с огнем стоит очень остро. И очень важно помнить, что главная задача – предупредить возможную трагедию, быть рядом и даже на шаг впереди. Наши с Вами усилия должны быть направлены на каждодневную профилактическую работу с детьми, чтобы, если не исключить, то хотя бы свести к минимуму число пожаров и других происшествий с участием детей, избежать травматизма и несчастных случаев. Ведь, прежде всего взрослые в ответе за действия и поступки детей.

Не показывайте детям дурной пример: не курите при них, не зажигайте бумагу для освещения темных помещений. Храните спички в местах недоступных для детей. Ни в коем случае нельзя держать в доме неисправные или самодельные электрические приборы. Пользоваться можно только исправными приборами, имеющими сертификат соответствия требованиям безопасности, с встроенным устройством автоматического отключения прибора от источника электрического питания.



Помните - маленькая неосторожность может привести к большой беде.

Необходимо запомнить ряд следующих рекомендаций, которые помогут предотвратить опасную ситуацию с огнем:

- не разрешайте детям пользоваться спичками и свечами в ваше отсутствие;
- маленьких детей не оставляйте одних рядом с открытыми работающими электроприборами, каминами или печами;
- если у вас газовая плита, перекрывайте газовый вентиль. Не упускайте из виду детей, когда задействована плита с газовыми конфорками;
- спички, зажигалки всегда приобретайте сами. Не просите сделать это ребенка;
- следите за своими действиями. Иногда поступки взрослых бывают красноречивее любых слов и запретов;
- номера телефонов чрезвычайных служб заучите вместе со своими детьми наизусть;
- не проходите мимо, если обнаружили подростков, играющих с огнем или разводящих костер в отсутствие взрослых людей;
- расскажите, как нужно тушить различные виды возгораний;
- правила пользования отопительными и электроприборами ребенок также должен знать;
- покажите ребенку все возможные запасные или аварийные выходы, которыми можно будет воспользоваться в случае пожара.

Так же не стоит забывать, что за причинение ущерба чужому имуществу предусмотрены не только меры административного воздействия, но и уголовная ответственность.

Кроме того, сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску на постоянной основе осуществляется противопожарная пропаганда населения и обучение населения мерам пожарной безопасности. в ходе проведения профилактических рейдов на территории г. Красноярск, в рамках которых до граждан доводятся правила поведения в быту, через средства массовой информации, посредством издания и распространения специальной литературы и рекламной продукции, проведения тематических выставок и смотров.

*Старший инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Кировскому району г. Красноярск
ОНД и ПР по г. Красноярск
И.Н. Андреев*

«Профилактика в летний период»

Вопрос пожарной безопасности летом является достаточно серьёзным и важным для каждого человека. В жаркое время года вероятность возникновения возгораний на природе возрастает, накладывая на людей дополнительные требования по аккуратности и внимательности к своим действиям.

6 мая 2024 года постановлением Правительства Красноярского края от 03.05.2024 № 319-п «О введении особого противопожарного режима на территории отдельных муниципальных образований Красноярского края» в г. Красноярске введен особый противопожарный режим. На период действия особого противопожарного режима в целях обеспечения мер пожарной безопасности установить дополнительные требования пожарной безопасности:

- запрет на использование открытого огня на землях населенных пунктов, землях сельскохозяйственного назначения, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях особо охраняемых территорий и объектов, землях лесного фонда, землях водного фонда, землях запаса;



- ограничение посещения лесов гражданами;
- запрет на разведение костров в лесах.

Во избежание пожароопасных ситуаций, государственными инспекторами г. Красноярск по пожарному надзору еженедельно проводятся профилактические рейды среди населения, особое внимание уделяется садовым товариществам и местам, прилегающим к лесам. С жителями частного сектора регулярно проводятся беседы о требованиях пожарной безопасности, раздаются тематические памятки. Если в ходе проведения профилактического рейда установлен случай использования открытого огня на землях населенных пунктов, государственными инспекторами на месте правонарушения составляется протокол об административном правонарушении с применением дальнейших мер.

Причиной возгорания оказывается также сжигание мусора, шалость детей с огнём, возгорание легковоспламеняющихся предметов и материалов при неправильном хранении и эксплуатации.

Берегите себя и природу от огня! Отдыхайте и работайте только с соблюдением правил пожарной безопасности!



*Инспектор отделения
надзорной деятельности и
профилактической работы по
Октябрьскому району
г. Красноярска
ОНД и ПР по г. Красноярску
Е.А. Федурин*

Распространяется
бесплатно
Тираж 999 экз.

№ 07(129) от 10 июля 2024 года
Выпускается отделом надзорной деятельности
и профилактической работы по г. Красноярску
Редакторы Новашов В.В., Кулик О.В., компьютерная
верстка и дизайн Кулик О.В.

Адрес: 660049,
Красноярский край,
г. Красноярск,
пр. Мира, 68.
Тел.: (391) 275-16-45